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Warmtekaart voor aquacultuur  -  Wetenschappelijke onderbouwing

De Blauwe Cluster heeft eind vorig jaar een nota met aanbevelingen voor de maricultuur 
opgeleverd. Een daarvan pleit ervoor dat de overheid in kaart moet brengen welke 
gebieden in de Belgische Noordzee geschikt zijn voor het kweken van 
aquacultuurproducten en diversifieert daarbij tussen de verschillende soorten die 
gekweekt kunnen worden (o.a. mosselen, oesters, zeewieren en sint-jakobsvruchten). 
Belangrijk hierbij is dat de ruimtelijke analyse naast fysicochemische en biologische 
groeifactoren ook rekening houdt met de ecologische omstandigheden van de zone en 
instandhouding van waardevolle natuur. De warmtekaart - die de geschiktheid voor 
maricultuur weergeeft - moet duidelijk maken waar de ‘hotspots’ voor maricultuur zich 
bevinden.

In haar antwoord van 30 maart jl. op mijn vraag om uitleg nr. 2022 over de afbakening 
van geschikte zones voor aquacultuur in het marien ruimtelijk plan en de nodige 
wetenschappelijke onderbouw verduidelijkte de minister dat de systematische 
observaties m.b.t. biotische en abiotische parameters die het Vlaams Instituut voor de 
Zee (VLIZ) doet in het kader van het LifeWatch project, de algemene 
databeschikbaarheid ter onderbouwing van warmtekaarten voor aquacultuur in het 
Belgische deel van de Noordzee garandeert. Afhankelijk van het beoogde specifieke 
aquacultuurproduct moeten mogelijk bijkomende metingen worden uitgevoerd. Het VLIZ 
is bereid om een coördinerende rol op te nemen en spreekt voor deze coördinatie interne 
middelen aan. Voor het opstellen van de warmtekaarten moet een multidisciplinaire 
aanpak gehanteerd worden waarvoor middelen gezocht zouden worden buiten de 
reguliere werkingsmiddelen van het instituut.

Tot slot gaf de minister aan dat de opmaak van het nieuwe mariene ruimtelijke plan voor 
de periode vanaf 2027 op federaal niveau zou worden opgestart vanaf 2024.

Intussen heb ik vernomen dat het Koninklijk Belgisch Instituut voor 
Natuurwetenschappen (KBIN) van bevoegd federaal staatssecretaris Van Quickenborne 
de nodige middelen heeft ontvangen voor federaal wetenschappelijk onderzoek ter zake.

1. Het Lifewatch-project zorgt ervoor dat er voldoende algemene data ter beschikking 
zijn ter onderbouwing van de warmtekaarten. 

Wat kan men m.b.t. de opmaak van warmtekaarten nu al concluderen uit de huidige 
bestaande data? Voor welke aquacultuurproducten zal het VLIZ bijkomende 
metingen uitvoeren?



2. Het VLIZ neemt de coördinerende rol op. 

Met welke stakeholders, onderzoekscentra en andere werkt men samen en welk plan 
van aanpak heeft VLIZ daarvoor ?

3. Kan de minister meer toelichting geven over de multidisciplinaire aanpak voor de 
definitieve opmaak van de warmtekaarten en zijn daarvoor al externe middelen 
gevonden ? Zo ja, welke bron kon hiervoor worden aangesproken? Zo niet, welke 
pistes worden momenteel ter zake verkend?

4. Is het VLIZ op de hoogte dat ook het KBIN onderzoek zal verrichten en zo ja, waarop 
zal het federale onderzoek specifiek worden toegespitst? Zijn er afspraken gemaakt 
hoe de onderzoeken van beide instellingen op elkaar kunnen worden afgestemd/aan 
elkaar kunnen worden gekoppeld?  

5. Op welke timing mikt het VLIZ (en het KBIN) voor de oplevering van de 
warmtekaarten (rekening houdende dat de opmaak van een nieuw MRP start vanaf 
2024)?
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ANTWOORD
op vraag nr. 669 van 15 juni 2022
van CATHY COUDYSER

Ik verwijs voor een antwoord op de gestelde vragen naar de voor de activiteiten van het 
VLIZ bevoegde minister, collega Brouns. 


